

中医药来到“家门口”

我国明确到2022年基本实现县办中医医疗机构全覆盖

新华社北京10月28日(记者田晓航)日前发布的《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》提出,到2022年,基本实现县办中医医疗机构全覆盖,力争实现全部社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆、配备中医医师。

中医药是深受群众喜爱的养生保健和疾病治疗方式。近年来,我国出台基层中医药服务能力提升工程等举措,为中医药服务“固本培元、壮筋续骨”。记者从国家中医药管理局了解到,截至2018年底,全国已有98.5%的社区卫生服务中心、97.0%的乡镇卫生院能够

提供中医药服务;中医医疗服务体系逐渐建立健全,全国中医医疗机构增至6万多个,中医医疗机构床位超过120万张。

为了进一步健全中医药服务体系,意见提出,大力发展中医诊所、门诊部和特色专科医院,鼓励连锁经营。同时,为了更方便百姓看中医,意见提出,实施“互联网+中医药健康服务”行动,建立以中医电子病历、电子处方等为重点的基础数据库,鼓励依托医疗机构发展互联网中医医院,开发中医智能辅助诊疗系统,推动开展线上线下一体化服务和远程医疗服务。

此外,为了让基层群众也能享受到高质量的中医药服务,意见还提出,鼓励退休中医医师到基层提供服务,放宽长期服务基层的中医医师职称晋升条件;健全全科医生和乡村医生中医药知识与技能培训机制。

“意见突出强调提供覆盖全民、全生命周期的中医药服务,符合临床实际需求,同时也提出了不少具有可操作性的举措。”中国工程院院士、天津中医药大学校长张伯礼认为,随着我国中医药服务体系日益健全,广大群众来自中医药服务的获得感将不断增强。

流光溢彩



2019年11月5日,第二届中国国际进口博览会将在上海开幕。夜幕下的国家会展中心(上海)灯光璀璨,流光溢彩,静待八方宾客。

新华社记者 丁汀 摄

电动飞机首飞成功



10月28日上午,随着一阵轰鸣声,我国自主研发的首架四座电动飞机RX4E飞机冲破风雨,在辽宁沈阳财湖机场首飞成功。

四座电动飞机RX4E飞机是由辽宁通用航空研究院全新研制的新能源通用航空产品,飞机翼展13.5米,机长8.4米,起飞重量达1200公斤,续航时间1.5小时,航程300千米。后续随着电池储能技术的发展,航时航程可进一步提升。

新华社记者 杨青 摄

我省二里头夏都遗址博物馆一周接待游客超11万人次

新华社郑州10月28日电(记者双瑞)10月20日起正式对公众开放的二里头夏都遗址博物馆人气旺盛,开馆一周内接待游客超过11万人次。洛阳市文物局介绍,二里头夏都遗址博物馆正成为古都洛阳新的文化地标。

“博物馆的开放时间为每周二至周日的9时至16时30分。对于观众高涨的参观热情,我们已做好相关应对预案。”二里头夏都遗址博物馆副馆长赵晓军说,为了让游客充分了解博物馆内的文

物,13名讲解员轮流进行讲解,每半小时有一名讲解员上岗。

位于河南省洛阳市偃师的二里头夏都遗址博物馆,通过青铜器、陶器、玉器、绿松石器、骨角牙器等2000余件藏品,集中展示了二里头遗址作为“华夏第一王都”的丰富内涵。

同时建成开放的二里头考古遗址公园,对两处宫殿遗址和“井”字形道路实施了原址保护展示,对古洛河河道进行了景观复原,最大限度保护了遗址的真实性和完整性。

开馆首日,二里头夏都遗址博物馆接待游客达3.8万人次。为满足参观需求,本应是闭馆日的21日也正常开放。截至10月27日,二里头夏都遗址博物馆接待游客超过11万人次。

据介绍,二里头夏都遗址博物馆和二里头考古遗址公园均为免费参观,游客可携带本人身份证取票入场。由于博物馆承载量有限,建议游客错峰参观,不要集中在周六、周日参观,以免延长排队时间。

七彩斑斓



深秋时节,由于特殊的地形及气候,神农架自然保护区形成了层次分明、七彩斑斓的景色,绚丽迷人。

新华社记者 杜华举 摄

精雕细琢



10月28日,游客在邹兆庆位于乐安县的工作室内选购蛋雕作品。今年50岁的邹兆庆来自江西省乐安县,是江西省非物质文化遗产项目乐安蛋雕代表性传承人,从事蛋雕已有16年。邹兆庆的蛋雕作品内容包括中国传统故事、人物肖像、自然风光等,每件作品都经过选蛋、风干、绘图、雕刻、清洁等多道工序,作品受到消费者喜爱。

新华社记者 胡晨欢 摄